
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 12 del 31/03/2021  

 
Oggetto : 
ACCETTAZIONE DONAZIONE M. M.T. CON VINCOLO DI DESTINAZIONE ALLA 
PARROCCHIA E ALLA CASA DI RIPOSO 

 
L’anno duemilaventuno, addì trentuno, del mese di marzo, alle ore 17:30, nella 
solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale, 
in  seduta (a porte chiuse per emergenza COVID-19) PUBBLICA ORDINARIA di 
PRIMA CONVOCAZIONE. 

 
Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 
PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
BARALE Livia Michelina Consigliere  X 
GIORDANO Gabriele Consigliere  X 
MARENGO Gianfranco Consigliere  X 
GALLIANO Francesca Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
PIANTINO Stefano Consigliere  X 

Totale 12 1 
 

Assiste alla seduta l’Assessore esterno OLIVERO Simona  
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario  MAZZOTTA Carmela Donatella. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto. 

  

 



Illustra il SINDACO 

Interviene il consigliere MARENGO: chiede se è un lascito finalizzato a spese in conto 

capitale. 

Il SINDACO comunica che le finalità sono indicate ma non ci sono vincoli. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che in data 12 ottobre 2020 è stato stipulato il negozio “Richiesta di 

pubblicazione e deposito di testamento olografo” (rep. n. 129.898, raccolta n. 22581) 
presso lo studio notarile del dott. Gianangelo Rocca riguardante il testamento olografo 

della sig.ra MAERO Maria Teresa, nata a Verzuolo il 16 maggio 1925 e deceduta a 

Manta il 23 agosto 2020. 

DATO ATTO che con il testamento la sig.ra MAERO Maria Teresa ha lasciato il suo 

patrimonio oltre che alla parrocchia di Verzuolo (Confraternita compresa) anche alla 

Casa di Riposo Giuseppe Vada. 

PRECISATO che il servizio della Casa di Riposo Giuseppe Vada è esternalizzato alla 

Cooperativa Punto Service, ma la proprietà dell’immobile è del Comune di Verzuolo, il 
quale quindi è soggetto coincidente con la suddetta casa di riposo. 

VISTO che in relazione a tale atto di liberalità occorre che il Consiglio comunale 

deliberi di accettare l’eredità con beneficio di inventario ed individui la persona fisica 
che sottoscriverà la successiva documentazione richiesta. 

PRESO altresì atto delle disposizioni di legge per cui non è più richiesta 

l’autorizzazione prefettizia al riguardo. 

RITENUTO di accettare l’eredità con beneficio di inventario della sig.ra MAERO Maria 
Teresa e di individuare nel segretario comunale Dr.ssa MAZZOTTA Carmela 

Donatella la persona fisica che sottoscriverà la successiva documentazione richiesta. 

DATO ATTO che la fattispecie può ritenersi urgente.  

ACQUISITI pareri favorevoli, di cui all’art. 49 comma 1 del D.Lgs n. 267/2000 e all’art. 
147/bis del medesimo Decreto Legislativo come disposto dal Decreto Legge n. 

174/2012 convertito nella Legge n. 213/2012 in ordine alla regolarità tecnica e 

contabile del presente atto. 

CON votazione unanime, favorevole, palesemente espressa per alzata di mano; 

 
DELIBERA 

 

1. Di dare atto che il testamento della sig.ra MAERO Maria Teresa è di tipo olografo 
(de cuius) a favore oltre che della parrocchia di Verzuolo (Confraternita compresa) 
anche della Casa di Riposo Giuseppe Vada, il cui immobile è proprietà del Comune, 
il quale quindi è soggetto coincidente con la suddetta casa di riposo. 



2. Di dare atto che dovranno essere rispettate le volontà della defunta come esplicitato 
in premessa. 

3. Di accettare l’eredità con beneficio di inventario della sig.ra MAERO Maria Teresa 
deceduta a Manta il 23 agosto 2020 il cui testamento olografo è stato pubblicato dal 
notaio Gianangelo Rocca con il negozio “Richiesta di pubblicazione e deposito di 
testamento olografo” stipulato il 12 ottobre 2020 (rep. n. 129.898, raccolta n. 
22581). 

4. Di individuare nel Segretario Comunale Dr.ssa MAZZOTTA Carmela Donatella la 
persona fisica incaricata della successiva sottoscrizione della documentazione 
richiesta. 

 

Successivamente, con separata ed unanime votazione favorevole, espressa per alzata di 
mano, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi 
dell’art.134, comma 4°, del Decreto Legislativo 18.08.2000, n.267 e s.m.i.. 
  



 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA Carmela Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 
 
 

 


